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№  

 
 
 

 
 

гр. София,  21.09.2021 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Второ отделение 37 състав, 

в публично заседание на 21.09.2021 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Адриан Янев  

  

 
 
  

  

при участието на секретаря Кристина Алексиева, като разгледа дело 

номер 4045 по описа за 2021 година докладвано от съдията, и за да се 
произнесе взе предвид следното: 

 След спазване на разпоредбите на чл. 142, ал. 1 ГПК, във връзка с чл. 144 от 

АПК, на именното повикване в 13.37 ч се явиха: 

 

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ Л. С. С.  – редовно призован, представлява се от адв. М., с 

пълномощно по делото. 

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ М. С. С. – представлява се от неговия законен представител – 

майката Е. Г. - редовно призован, представлява се от адв. М., с пълномощно по 

делото. 

ОТВЕТНИКЪТ - Управителят на Националната здравно-осигурителна каса – редовно 

призован, не изпраща представител.  

Депозирана е молба на 20.09.2021 г. от пълномощника на ответника  -гл.юрк. А., с 

която моли да бъде даден ход на делото. Представя писмени бележки. 

За СГП – не изпраща представител. 

 

АДВ. М.: Да се даде ход на делото. 

 

СЪДЪТ намира, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото, с оглед 

на което  

О П Р Е Д Е Л И: 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО 

 

ДОКЛАДВА жалбата на Л. С. С. и М. С. С., последният действащ чрез законния си 

представител Е. В. Г. срещу мълчалив отказ на управителя на Националната здравно – 

осигурителна каса (НЗОК) за произнасяне по заявление за възстановяване на разходи 

за извършено в чужбина здравно обслужване на техния наследодател, за което е 



подадено заявление с вх. № Е126-01-6 от 18.01.2021 г., ведно с приложените писмени 

доказателства. 

ДОКЛАДВА постъпилата административна преписка, приложена с писмо от 

26.04.2021 г. 

ДОКЛАДВА писмо от 21.06.2021 г. на ответната страна, с която представя 

административна преписка, идентична с приложената с писмо от 26.04.2021 г.  

ДОКЛАДВА отговор от 23.06.2021 г. на ответника.  

ДОКЛАДВА  постъпила на 17.09.2021 г. молба от адв. М., с искане за представяне на 

доказателства и направени доказателствени искания, с препис за ответника. 

АДВ. М.: Поддържам жалбата. Оспорвам подадения писмен отговор. В изпълнение на 

указанията на съда с Определение от 10.06.2021 г. съм представил молба с 

доказателствени искания, която поддържам изцяло.  

В настоящото съдебно заседание държа да акцентирам на факта, че 

административната преписка не е представена в цялост, независимо от указанията на 

съда. С оглед на това съм направил искане в молбата от 17.09.2021 г. Твърдя, че 

описаните медицински, счетоводни и банкови  документи в заявлението, подробно 

описани в същото до административния орган са приложени от нас, но не са 

приложени до съда от административния орган. Изброил съм подробно липсващите 

документи в молбата от 17.09.2021 г. 

Във връзка с молбата на ответника от днес по повод подаденото искане за даване на 

ход на делото по същество, считам, че същото е неоснователно, доколкото спорът не е 

изяснен от фактическа страна. Административната преписка не е представена в 

цялост. Освен това в писмената защита на ответника за първи път се въвеждат нови 

фактически твърдения.  

Поискали сме експертиза, описана в т.6 в молбата от 17.09.2021 г., която да отговори 

на формулираната задача, касаеща заболяването на покойния С. М. С., доколкото в 

хода на настоящия процес следва да се изясни и е наша доказателствената тежест да 

установим дали лечението на наследодателя на жалбоподателите се е поемало и в 

какви размери от здравно-осигурителната система на Федерална Република Германия.  

В условията на евентуалност, ако съдът отхвърли искането за експертиза, съм 

направил искане да се изиска от трето неучастващо в процеса лице - Посолство на 

Република България във Федерална Република Германия да представи информацията, 

описана в т.7 на молбата от 17.09.2021 г. Поддържам и всички останали искания. 

Заявлението за лечение в Германия е окомплектовано с влязъл в сила индивидуален 

административен акт, издаден от ответника НЗОК, с който провеждането на 

лечението е предварително разрешено. 

 

 СЪДЪТ намира, че следва да се приемат доказателствата, приложени към 

жалбата. Следва да се приеме административната преписка, представена с  писма от 

26.04.2021 г. и 21.06.2021 г. 

 Съдът констатира, че административната преписка не е приложена в цялост, за 

което са дадени указания на ответната страна с Определение от 10.06.2021 г., но 

същите не са изпълнени. Това е така, тъй като са налични данни, че към заявлението, 

адресирано от жалбоподателите до административния орган, са приложени редица 

документи, обосноваващи извършването на определени разходи за лечението, като 

същите са описани в молба от 17.09.2021 г. В този смисъл следва да се изиска и 

административната преписка в цялост. 



 Основателно е искането на жалбоподателите да се задължи ответника да 

представи всички документи по отношение на изпратеното запитване, формуляр S067 

до осигурителния орган във Федерална Република Германия. 

 Основателно е искането за допускане на експертиза с въпрос, поставен в т.6 на 

молбата от 17.09.2021 г.  

 

 Предвид изложеното, СЪДЪТ 

 

О П Р Е Д Е Л И: 

 

 ПРИЕМА и ПРИЛАГА административната преписка, която не е в цялост, 

представена с писмо от 26.04.2021 г. и писмо от 21.06.2021 г. 

ПРИЕМА и ПРИЛАГА писмените доказателства, приложени към жалбата. 

УКАЗВА на ответната страна в 7-дневен срок от съобщението да представи заверен 

препис от всички документи, приложени към заявление от 18.01.2021 г. и описани в т. 

1 на молбата от 17.09.2021 г. на жалбоподателите. 

УКАЗВА на ответната страна, че ако не изпълни указанията за представяне на 

преписката в указания срок, ще се наложи глоба. 

ЗАДЪЛЖАВА ответната страна в 7-дневен срок да представи заверен препис от 

изпратеното запитване, формуляр S067 до осигурителния орган във Федерална 

Република Германия, както и всички документи, приложени, съставени и получени 

във връзка със запитването. 

ДОПУСКА изготвянето на съдебна експертиза със задача, посочена в т. 6 от молба от 

17.09.2021 г.  

ОПРЕДЕЛЯ депозит в размер на 600 лв., вносим в 7-дневен срок от днес от 

жалбоподателите в правен размер. 

УКАЗВА на страните, че вещото лице ще бъде определено в закрито заседание.  

 

АДВ. М.: За момента нямам други доказателствени искания. 

 

За събиране на доказателства, СЪДЪТ 

О П Р Е Д Е Л И: 

 

ОТЛАГА делото и го НАСРОЧВА за 16.11.2021  г., 13.05 ч., за която дата и 

час страните са уведомени. 

ДА СЕ изпрати писмо до ответника за изпълнение на горепосочените указания. 

 

Протоколът e изготвен в съдебно заседание, което приключи в 13.55 часа. 

 

 

      СЪДИЯ: 

 

      СЕКРЕТАР: 
  
 
 


